



## ■ ПРЕЗИДЕНТ

## Расширяя стратегическое партнерство



В резиденции Акорда состоялась торжественная церемония встречи председателя Китайской Народной Республики Си Цзиньпина, прибывшего в Казахстан с государственным визитом.

По завершении встречи в узком формате Президент Казахстана и председатель КНР провели переговоры с участием официальных делегаций двух государств.

Касым-Жомарт Токаев отметил, что рассматривает государственный визит Си Цзиньпина как яркое свидетельство стремления к дальнейшему углублению казахско-китайского вечногo всестороннего стратегического партнерства.

— Казахстан придает большое значение укреплению уз многовековой дружбы и добрососедства с Китаем. Нашими общими усилиями по всему спектру взаимодействия налажено межгосударственное сотрудничество, которое может служить образцом двусторонних отношений. Можно уверенно заявить, что сотрудничество между странами вступило в

новый «золотой период» развития. Наши связи во многом способствуют устойчивому социально-экономическому росту и повышению благосостояния двух народов. В прошлом году взаимный товарооборот превысил 41 млрд долларов — это рекордный показатель. В настоящее время реализуются 45 совместных инвестиционных проектов на общую сумму 14,5 млрд долларов в сферах промышленности, энергетики, транспорта и транзита, «зеленой» экономики, сельского хозяйства и других. Также активизировались культурно-гуманитарные контакты. Ваше Превосходительство, г-н председатель, хотел бы подчеркнуть, что Ваша личная поддержка играет решающую роль в реализации данных инициатив, — сказал Президент.

По словам Главы нашего государства, Казахстан поддерживает мирные инициативы Китая, высоко оценивает его ключевую роль и вклад в построение справедливого мироустройства в соответствии с основополагающими принципами международного права и Устава ООН.

В свою очередь председатель КНР подчеркнул, что он является свидетелем динамичного развития нашей страны, и

выразил уверенность, что под руководством Касым-Жомарта Токаева казахский народ заложит основы еще более сильного и процветающего Нового Казахстана. Кроме того, председатель КНР поддержал конструктивную роль Казахстана на международной арене в качестве средней державы.

В ходе переговоров стороны обсудили перспективы развития инвестиционного сотрудничества в различных областях, включая электронную коммерцию, производство автомобилей и автозапчастей, транзитно-транспортную сферу, логистику, энергетику, сельское хозяйство, финансы и туризм.

Отметив наличие действенных механизмов развития торгово-инвестиционного сотрудничества между Казахстаном и КНР, лидеры государств подтвердили готовность правительства обеих стран оказать всемерное содействие успешной реализации текущих и перспективных бизнес-проектов.

Касым-Жомарт Токаев и Си Цзиньпин также обменялись мнениями по вопросам углубления межрегиональной кооперации и расширения культурно-гуманитарных контактов.

## ■ В ОБЛАСТНОМ АКИМАТЕ

### Встреча с депутатами

Аким области Нурлыбек Налибаев встретился с депутатами Мажилиса Парламента РК Мархабатом Жайымбетовым, Муратом Ергешбаевым, Муратом Абенным, избранными от партии «AMANAT», а также Сериком Егизбаевым, Жигули Дайрабаевым и Ерболатом Саурыковым, представляющими партию «Ауыл».

ления было направлено 275,3 миллиарда тенге, то в 2024 году эти средства выросли до 428,1 миллиарда тенге. Это 63,9 процента от общего бюджета. Так, на развитие образования было выделено 307,9 миллиарда тенге, здравоохранения — 22 миллиарда, на соцпомощь и социальное обеспечение населения — 44,9 миллиарда, на развитие культуры и спорта — 53,3 миллиарда тенге.

Если взять итоги пяти месяцев нынешнего года, отмечается



В ходе встречи была обсуждена работа, проделанная в регионе, а также планы на предстоящий период. Аким области отметил, что местные исполнительные органы работают в тесном сотрудничестве с политическими партиями, постоянно оказывают поддержку их инициативам. Как сказал Н. Налибаев, при поддержке Президента, главы Правительства и Парламента приняты меры по улучшению социального положения населения и обновлению инфраструктуры объектов. В настоящее время бюджет области превысил 708 миллиардов тенге. Всего за последние два с небольшим года он вырос на 236,8 миллиарда тенге или 53,7 процента.

При проектировании бюджета приоритет был отдан социальной сфере. Если в 2022 году на социальные нужды насе-

рост основных макроэкономических показателей.

— Показатели объемов промышленного производства, которые в течение последних десяти лет в результате истощения месторождений нефти показывали тенденцию к снижению, с сентября 2023 года демонстрируют положительную динамику, — сказал аким области. — Рост сформировался за счет увеличения объемов в обрабатывающей промышленности. Если в 2022 году по показателям этой отрасли регион был на 11 позиции, то в 2023-м вышел на первое место в республике.

В свою очередь, народные избранники отметили динамичный рост показателей по всем отраслям и пожелали успехов руководству области.

Айдар ЕРБОЛ

## ■ ИСПОЛНЯЯ ПОРУЧЕНИЯ ПРЕЗИДЕНТА

### Дополнительные деньги для аграриев

В рамках исполнения поручений Президента Касым-Жомарта Токаева в этом году впервые аграриям предоставили возможность получить кредит по льготной ставке пять процентов на весенне-полевые и уборочные работы.

Новую программу льготного финансирования на сумму 300 млрд тенге для поддержки субъектов агропромышленного комплекса в проведении весенне-полевых и уборочных работ (ВПиУР) запустил холдинг АО «НУХ «Байтерек». Впервые АО «Фонд развития предпринимательства «Даму» в рамках этой программы предоставляет свои гарантии на сумму 85% от кредита для фермеров, столкнувшихся с ограничениями по залоговому обеспечению. Предоставление таких гарантий, безусловно, укрепит продовольственную безопасность и обеспечит ценовую стабильность на внутреннем рынке, поскольку общий объем финансирования ВПиУР в текущем году достигнет 440 млрд тенге. В этом направлении холдинг активно вовлекает в оборот средства рынка и банков второго уровня, максимально используя рыночные ресурсы для поддержки агропромышленного комплекса.

Программа предусматривает финансирование весенне-полевых и уборочных

работ через АО «Аграрная кредитная корпорация» на условиях 5% годовых для конечного заемщика сроком до одного года. Это направлено на поддержку фермеров, столкнувшихся с финансовыми трудностями вследствие паводков и засухи прошлого года.

— Холдинг активно поддерживает агропромышленный комплекс и будет увеличивать объемы финансирования этой отрасли на постоянной основе, — подчеркнул председатель правления АО «НУХ «Байтерек» Рустам Карагойшин. — В соответствии с поручением Главы государства по увеличению темпов экономического роста до 6% и наращиванию объемов финансирования сельского хозяйства, в 2024 году выделено 140 миллиардов тенге на льготное финансирование весенне-полевых и уборочных работ для субъектов АПК. Однако эта сумма оказалась недостаточной для удовлетворения потребностей фермеров в оборотных средствах. В связи с этим мы приняли решение о дополнительном привлечении рыночных заемных средств.

Как сказал директор областного филиала АО «Фонд развития предпринимательства «Даму» Айдоос Джилкайдаров, если раньше фермеры для сокращения процентной ставки и получения субсидий были вынуждены обращаться в управления сельского хозяйства на местах, подписывать новые обязательства, ждать выделения денежных средств, то теперь необходимости в этом

нет. Всю работу по субсидированию ставки взял на себя кредитор в лице Аграрной кредитной корпорации. Фермер получает уже удешевленную ставку без необходимости каких-либо дополнительных операций.

— Фонд «Даму» рассматривает заявки портфельным методом в рамках подписанных соглашений с кредиторами при предоставлении минимального пакета документов, — сказал А. Джилкайдаров. — Срок рассмотрения заявок — до двух рабочих дней. Максимальная сумма кредита — не более 1,5 миллиарда тенге на срок не более 12 месяцев, с возможностью пролонгации, при этом размер гарантии от Фонда составляет 85 процентов от суммы основного долга, но не более 1,275 миллиарда тенге.

Кроме того, действует новый механизм авансового субсидирования на приобретенные минеральные удобрения, с производителями удобрений проработан вопрос предоставления рассрочки, что дает фермеру возможность платить не сейчас, а позже, с урожая.

В нашей области первым гарантию Фонда «Даму» получило ТОО «РЗА-Агро», которое занимается выращиванием и переработкой риса, зерновых и зернобобовых культур. И как отмечают местные фермеры новая льготная программа — это отличная возможность получить оборотные средства, необходимые при подготовке к посевной кампании.

Наталья ЧЕРНЕЙ

## ■ НАСЛЕДИЕ

### Земля великих предков

В последние годы все больше внимания уделяется изучению истории Казахстана. Доброй традицией становится посещение регионов, на территории которых есть памятники истории и культуры, места захоронения людей, чьи имена остались в истории края или страны. Недавно группа ветеранов труда из Кызылорды побывала в Улытауской области, которая считается колыбелью нашего государства.



4 стр.

СОЦИУМ

## По городским объектам



Акима области Нурлыбек Налибаев посетил ряд объектов в Кызылорде. Первым пунктом в рабочем графике был центр «Анага тагзым», который начал работать в прошлом году.

Центр, воздвигнутый в честь матерей Приаралья, был построен при спонсорской поддержке предпринимателя Марата Дуйсенбаева. В целях исполнения поручения Президента страны, здесь начал работать «Центр креативной женской индустрии». В рамках своего рабочего визита в регион Глава государства Касым-Жомарт Токаев ознакомился с работой центра «Анага тагзым», и отметил, что подобные учреждения будут играть важную роль в деле воспитания молодежи.

Далее глава региона посетил теннисный центр. Напомним, в целях реализации инициативы по развитию массо-

вого спорта, которая находится под личным контролем Президента, при областном управлении физической культуры, спорта и туризма была образована детско-юношеская спортивная школа по различным видам тенниса. В настоящее время в центре бесплатно занимаются спортом 297 детей, которые принимают участие в международных и республиканских соревнованиях, занимают призовые места.

В перспективе будут выделены средства на модернизацию летнего теннисного центра, что даст большие возможности для занятия детей этим видом спорта. В ближайшее время ожидается открытие секций настольного тенниса и бадминтона. Напомним, на левом берегу Кызылорды началось строительство нового Центра настольного тенниса.

Акима области посетил также центральное кладбище, где недавно за счет спонсорской поддержки местных предпринимателей был проведен капитальный ремонт. Была благоустроена территория кладбища, посажены деревья, построена дорога на въезде, на что было потрачено 110 миллионов тенге. Как сказал Н.Налибаев, держать в чистоте и порядке такие места, значит, отдавать дань уважения усопшим.

Мыктыбай БАРЛЫБАЕВ



ОБРАЗОВАНИЕ

## Ремонт школы – в разгаре

«Каждый казахстанский школьник должен иметь достойные условия для обучения и всестороннего развития».

(Из Послания Главы государства Касым-Жомарта Токаева «Справедливое государство. Единая нация. Благополучное общество»).

Капитальный ремонт школы — один из важных составляющих совершенствования образовательных учреждений. Благодаря этой работе создаются благоприятные условия для учебного процесса и получения качественных знаний школьников.

В Кызылорде полным ходом идет капитальный ремонт некоторых школ. Работы осуществляются и в школе-гимназии №212, которая была построена в 1968 году. Проект капитального ремонта трехэтажного здания учебного заведения на 760 учащихся был подготовлен еще в 2021 году, а начали ремонт в мае этого года. В качестве подрядной организа-

ции задействовано ТОО «Орион LTD».

За 56-летнюю историю школы здесь ни разу не проводился капитальный ремонт. В рамках проекта будет полностью заменена кровля. На сегодня уже демонтировали старую крышу, установили новые стропила и сплошную обрешетку из досок, произведен демонтаж старой штукатурки.

— В настоящее время закончили очистку стен до кирпича, сняли двери, а также удалили напольные и потолочные покрытия. Планируется заменить окна, обновить входную часть здания, — сказал мастер-прораб

Алтынбек Бекишев. — Также параллельно идут работы по полной замене систем электро-, водоснабжения и отопления. В соответствии с современными стандартами будет полностью обновлена канализационная система.

По словам А.Бекишева, во вре-

более привлекательной и комфортной для педагогов и учеников. Хорошие условия обучения и работы имеют большое значение для успешного образовательного процесса, — отмечает мастер Даурен Козбаков.

Практически все материалы,



мя ремонта спортзала были обнаружены восемь окон, замурованных кирпичом. Их сейчас открыли, чтобы обеспечить в помещении хорошую вентиляцию и освещение.

В настоящее время строители обновляют фасад, устанавливая сайдинг. Демонтированы устаревшие трубы и радиаторы. Вместо старых деревянных окон устанавливаются металлопластиковые. Деревянные полы заменят на качественный линолеум. Также в помещениях и коридорах установят новое освещение.

— Обновленные помещения сделают школу еще

которые используются при ремонте, производятся в Кызылорде. В частности, отделочные материалы поставляются из пригородного поселка Белколь, а пластиковые трубы закупаются в ТОО «Куат». Что касается металлосайдинга, то его доставляют из Караганды.

На заключительном этапе планируется установить современные системы безопасности. Отделочные работы внутри здания из-за отсутствия электричества в помещении проводятся только днем. А наружные фасадные работы строители выполняют ночью с использованием прожекторов — ведь нужно успеть завершить ремонт объекта к первому сентября.

Баглан АМАНЖОЛ

«АУЫЛ АМАНАТЫ»

## Проект больших возможностей

В ходе рабочей поездки в Кызылординскую область депутат Мажилиса Парламента РК, член фракции партии «АМАНАТ» Мурат Абенев встретился с гражданами, которые получили кредиты по проекту «Ауыл аманаты», а также посетил ряд производственных предприятий региона.

Отметим, что «Ауыл аманаты» — это проект по повышению благосостояния сельских жителей, который направлен на решение социальных вопросов, в том числе на снижение уровня безработицы. Каждый желающий может получить льготный кредит под 2,5% годовых, чтобы открыть свое дело. В прошлом году непосредственно нашей области из республиканского бюджета было выделено 3 млрд тенге, что позволило профинансировать 406 проектов и открыть 713 новых рабочих мест.

Жительница сельского округа Аксугат Алма Исмаилова — одна из тех, кто принял участие в этой программе. Она всегда увлекалась садоводством и давно хотела запустить свой бизнес по выращиванию овощей. Женщина получила кредит в размере семи миллионов тенге и построила теплицу, в которой выращивает огурцы. Свою продукцию предпринимательница реализовывает через городские магазины.

— Наши предки издревле занимались земледелием, — рассказывает А.Исмаилова. — В банках второго уровня взять кредит сложно, поэтому для тех, кто готов много трудиться проект «Ауыл аманаты» — очень хорошая возможность. Сейчас в год мы производим до трех тонн огурцов. В будущем планируем расширить производство и заняться пере-



работкой и консервированием продукции.

Далее депутат Мажилиса ознакомился с работой цеха по производству носков, который открыла Сарсенкуль Аралбаева. Она получила кредит в размере пяти миллионов тенге, закупила оборудование для производства чулочно-носочных изделий.

— Этот проект открывает широкие возможности для тех, кто решил открыть свое дело, — говорит предпринимательница. — При ставке 2,5% в год еще предусмотрен льготный период по гашению основного долга. Пока у меня трудоустроен один человек, в день мы выпускаем от 200 до 400 пар носков. Хочется, чтобы в рамках проекта еще помогли с реализацией продукции. Например, было бы замечательно, если бы разрешили продажу продукции через социальные магазины.

В свою очередь народный избранник пообещал изучить это предложение совместно с Министерством сельского хозяйства и местными исполнительными органами.

— В ходе поездки по стране я заметил высокий интерес к проекту «Ауыл аманаты». У людей появляется возможность зараба-

тывать. Поэтому его необходимо и дальше продвигать в обществе и для получения еще более широкой информации о нем нужно разработать специальную платформу. Также стоит рассмотреть вопрос государственной поддержки реализации продукции, произведенной в рамках проекта. Я буду работать над этими вопросами с ответственными органами, — сказал М.Абенев.

Отметим, что в рамках реализации проекта «Ауыл аманаты» в прошлом году в регионе были открыты цех по производству томатной пасты, 34 теплицы, приобретено более 670 голов племенного скота. Также запущен 21 проект по производству молочной, мясной, кондитерской и хлебобулочной продукции, строительных материалов и пластмассовых изделий. В область завезено 66 единиц сельскохозяйственной техники, успешно работают 14 рыбных и 18 птицеводческих хозяйств. Также создан 51 сельскохозяйственный производственный кооператив.

В нынешнем году на реализацию проекта региону выделено 4,6 млрд тенге и основной приоритет будет отдан новым производственным проектам.

Наталья ЧЕРНЕЙ

БРИФИНГ

## Осторожно, клещи!

С начала 2024 года в области за медицинской помощью после укусов клещей обратились 567 человек. Из них 10 случаев были зарегистрированы с подозрением на конго-крымскую геморрагическую лихорадку, после клинично-лабораторного и эпидемиологического исследования болезнь подтвердилась у 4. Трое заболевших проживают в Жанакорганском районе и один — в Шиелийском. Все граждане, контактировавшие с ними, находились под медицинским наблюдением в течение 14 дней, никто из них не заболел. В очагах заболевания проведены необходимые исследования и дезактивация.

Об этом, а также о мерах профилактики ККГЛ на брифинге в региональной Службе коммуникаций рассказали заместитель руководителя областного департамента санитарно-эпидемиологического контроля Алия Абдикаимова, врач-инфекционист областной инфекционной больницы Жадра Зинабдинова, руководитель областного управления ветеринарии Шахмардан Койшибаев и руководитель областного управления по мобилизационной подготовке Марат Курманбаев.

— В 2024 году в 115 населенных пунктах области, которые считаются неблагополучными по ККГЛ, весенняя противоклещевая обработка проводилась в плановом порядке в два этапа, — сообщила А.Абдикаимова. — Качество и эффективность противоклещевых работ постоянно контролируются специально созданными рабочими группами. Также была осуществлена повторная точечная обработка в населенных пунктах Кармакшинского, Жалагашского, Сырдарьинского районов и в Кызылорде.

Ежегодно в весенний и осенний эпидемиологический сезоны создается специальная зоолого-паразитологическая группа, члены которой проводят исследование общей эпизоотологической ситуации.

Областной департамент санитарно-эпидемиологического контроля настоятельно рекомендует соблюдать меры предосторожности при выезде на природу, работе на дачных участках или в крестьянских хозяйствах. Также нужно быть бдительными при работе с до-

машным скотом. Соблюдение правил безопасности, а также своевременное обращение за медицинской помощью с момента появления первых признаков заболевания поможет избежать печальных последствий.

Руководитель областного управления



ветеринарии Ш.Койшибаев, напомнил, что на сельскохозяйственных животных могут быть клещи, которые способны заразить человека. Поэтому во всех населенных пунктах области, признанных неблагополучными по ККГЛ, проводится вакцинация домашнего скота противоклещевыми препаратами, что предотвращает появление как эндопаразитов, так и эктопаразитов.

— Мы предлагаем самые эффективные ветпрепараты против клещей, которые меняем каждые два года, чтобы у них не сформировалась способность противостоять этим средствам. В 2024 году использовали вакцину «Ципэк-10%». В этом году привито 117 тысяч голов скота, среди которых крупный и мелкий рогатый скот, лошади и верблюды, — отметил Ш.Койшибаев.

Инна БЕКЕЕВА





